



*Любов ГОЦКО-НЕЙ*

### ДІЯЛЬНІСТЬ БЛАГОДІЙНОГО ФОНДУ „САЛЮС“

Заснований у 1996 році фонд „САЛЮС“ (президент канд. мед. наук Олександра Служинська) здійснює діяльність, спрямовану на поліпшення здоров'я населення України. Маючи це на меті, впроваджуються медично-діагностичні, профілактично-освітні, мистецько-культурні та інші програми. Налагоджена успішна співпраця з багатьма державними, неурядовими й комерційними організаціями Львівщини та інших областей України, реалізуються програми, що їх підтримують чужоземні доброчинні організації:

#### *1. Медично-діагностичні проекти*

**Центр сексуального здоров'я.** Проект розпочав діяльність у 1995 році за фінансової підтримки Інституту відкритого суспільства. У Центрі надаються консультації з проблем безпечного сексу, здійснюється діагностика та лікування інфекцій, що передаються статевим шляхом.

**Кризовий центр.** Центр допомоги жінкам у кризових ситуаціях створено в 1995 р. за сприяння Міжнародного фонду „Відродження“. Проект продовжено за підтримки МОМ, Карпатського фонду, Mama Cash. У центрі надаються медично-діагностичні та психотерапевтичні послуги жінкам у кризових ситуаціях — жертвам торгівлі, насильства та ін.

**Інтеграція європейської моделі психотерапевтичного стаціонару в систему охорони здоров'я м. Львова** — за фінансової підтримки Європейської Комісії, TACIS

#### *2. Освітньо-інформаційні проекти*

**Знати, щоб уберегтись.** У рамках інформаційного проекту, фінансованого французьким фондом CCFD, видано однойменну брошуру та вісім буклетів про інфекції, що передаються статевим шляхом. У 2003—2004 роках за сприяння **Freedom House (PAUCI)** продовжено роботу

для поліпшення професійної кваліфікації учителів, медичних та соціальних працівників у проведенні превентивних програм серед молоді та груп ризику.

**Центр інформаційного забезпечення віл-інфікованих, працівників секс-бізнесу та представників сексуальних меншин.** За підтримки Агенції Сполучених Штатів з міжнародного розвитку в рамках проєкту видано серію буклетів „Стоп, СНІД!“, здійснюються консультації для представників груп підвищеного ризику щодо інфікування ВІЛ, для ВІЛ-інфікованих та членів їхніх родин. Проєкт працює від 1997 р., спонсорований USAID.

**Українське відділення європейського інформаційного центру „Молодь і Снід“** за сприяння посольства Королівства Нідерландів в Україні організовує вишколи та семінари з проблем безпечного сексу.

**Радіокампанія „СНІД поруч“ (1999—2000 рр.)** за сприяння USAID і компанії „РАДІО-ЛЮКС“. Проєкт реалізується через підготовку та випуск в етер радіопрограм, що висвітлюють проблеми ВІЛ/СНІД.

**Телефонна лінія „СНІД-інформ“.** Програма виконувалася завдяки підтримці американської організації РATH. Проведення розмов за „круглим столом“ та вишкোলів для студентської молоді м. Львова, впровадження телефону довіри „СНІД-інформ“. Діяльність телефонної лінії 2003 року підтримана фондом „Євразія“.

**Програма статевого виховання в Україні** призначена для школярів та підлітків, фінансована в рамках проєкту TACIS BISTRO у 2000—2001 роках. Виконується спільно з англійською організацією HEALTHPROM, Львівським департаментом освіти.

**Партнерство в ефективній профілактиці ВІЛ та підтримці ЛЖВС у в'язницях України (2003—2005)** — проєкт за фінансової підтримки ЕС IBPP Всеукраїнської асоціації зменшення шкоди.

### **3. Проєкти для жінок**

**Інформаційно-профілактична програма „Pro Feminae“ (2000—2001 рр.)** спонсорується Міжнародним фондом „Відродження“ і спрямована на підвищення рівня знань жіночого населення Львівської області з проблем профілактики інфекцій, що передаються статевим шляхом та раннього виявлення передракових станів шийки матки.

**Програма надання допомоги жертвам торгівлі жінками.** У 1999—2000 роках програму підтримувала американська жіноча організація „Global Fund for Women“ — надання медично-діагностичних послуг жінкам, жертвам торгівлі жінками, що повертаються в Україну після роботи за кордоном. З 2002 року програму підтримує Міжнародна

організація з міграцій, а з 2003 року — програма **ІВРР ЕК**. Проєкт передбачає забезпечення комплексної реінтеграційної допомоги через створення спеціалізованих консультативних центрів. Проєкт ЕС виконується у партнерстві з „Карітас Україна“.

#### **4. Проєкти для представників уразливих груп**

**Створення мережі громадських організацій, що працюють з жінками секс-бізнесу (2000 р.)** У рамках проєкту, спонсорованого UNAIDS, проводилися фокус-групи з жінками, які працюють у секс-бізнесі, та з представниками служб, що мають надавати їм медичну, інформаційну, правову допомогу; вивчалися проблеми секс-працівниць.

„**Місячне сяйво**“ — фінансований Інститутом відкритого суспільства в 2001 р., підтриманий фондом Елтона Джона як проєкт зменшення шкоди серед ЖСБ „**Тобі на допомогу**“, Міністерством іноземних справ Королівства Нідерландів (МАТРА) — „**Подбай про себе, дівчино!**“ та Міжнародним альянсом з ВІЛ/СНІД в Україні за фінансової підтримки Глобального фонду „**Інформація для тебе**“ — популяризація знань щодо профілактики ВІЛ-інфекції та ІПСШ серед ЖСБ.

Проєкт **ERATO** (2005—2006), що підтримується Міністерством закордонних справ Греції і виконується у співпраці з грецькою НУО АСТ-UP та словенською НУО ODISSEUS, спрямований на забезпечення жінок секс-бізнесу доступом до медично-діагностичних послуг та проведенням тестів на ВІЛ та сифіліс.

#### **5. Розв’язування проблем для поліпшення здоров’я**

Програма здійснюється від 2000 р. спільно з американською організацією **DREYFUS HEALTH FOUNDATION (Фундація здоров’я Дрейфуса)**. Програма існує у 32 країнах світу протягом 12 років. В Україні партнерською організацією Фундації здоров’я Дрейфуса є Благодійний фонд „САЛЮС“. Упродовж шестилітнього періоду спільної роботи в Україні проведено 14 семінарів у різних містах України, підтримано близько 500 проєктів, підготовлено та видруковано 24 числа щоквартальника „Український інформаційний бюлетень здоров’я“ (відповідальний редактор Зиновія Служинська). Один з визначних останніх проєктів — Організація та проведення у Львові I Міжнародної конференції „Телемедицина. Міфи та реальність“, яка відбулася 8—9 листопада 2007 року.

## 6. Мистецтво проти СНІДу

Організація мистецьких акцій та виставок для профілактики ВІЛ/СНІДу „Мистецтво проти СНІДУ“: Молодь проти СНІДУ, Мистецтво бути здоровим, „Україна і СНІД“. Перехрестя тисячоліть, МОДА 2000 — антиСНІД, текстиль АнтиСНІД, БОДІ-АРТ-АНТИСНІД, Граффіті проти СНІДу, Авторський костюм антиСНІД, „Пантоніма антиСНІД“ та „Фотографія антиСНІД“. Програми підтримували: ООН СНІД, Агенція Сполучених Штатів з міжнародного розвитку, Посольство Королівства Нідерландів в Україні, UNICEF, французький фонд CCFD, американська організація PATH, міжнародний фонд Відродження, проєкт ЕС/США із запобігання ВІЛ/СНІДу серед молоді, „Dreyfus Health Foundation“. Роботи мистецьких програм можна оглянути в інтернет-галереї на: <http://www.salus.org.ua>

